T“AVA". P["SONN[[ SEHAINE DU 10.10.16 AU 14.10.16 Les exercices sont donnés le lundi.

---------------------- Ils font I'objet d'une correction collective

Classe CM1-CM2 @ggalive . OO www.cm-ecolesaintjeandetouslas.fr en classe le vendredi.
Exercice 1 Compléte les suites logiques suivantes. Justifie.
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Exercice 2 A pied, a cheval ou en voiture !
Tu dois retrouver le moyen de locomotion utilisé par chacun.
NB : Chaque moyen de locomotion n’est utilisé qu’une seule fois.

en voiture avélo a moto a pied moyen de locomotion
Marion Marion
Audrey Audrey
Rémi Rémi
Alain Alain
1-Le cousin de Marion fait du vélo. 4-Le frere d’Audrey fait de la moto.
2-La sceur de Rémi n’aime pas marcher. 5-Alain n’est pas le cousin de Marion.

3-La personne qui se déplace en voiture a son prénom
qui commence par A.

Exercice 3 Problémes (Effectue sans calculatrice les opérations.)

Elsa va faire des courses. Un lycéen voudrait acheter deux
Elle part avec 20€ et revient avec livres valant respectivement 15,79€
2,50€. et 17,15€. Il lui manque 0,94€.
Combien a-t-elle dépensé? De quelle somme dispose-t-il ?
REPONSE ...ttt e REPONSE ..ot
Un paysagiste dispose de 344 Mélyna est partie au marché avec
bulbes de tulipes qu'il doit 38¢€. Elle revient avec 7,50€.
répartir équitablement entre 8 Combien a-t-elle dépensé ?
massifs.

Combien de bulbes plantera-t-il

dans chaque massif ?

REPONSE ..ot REPONSE ...ttt




Exercice 4

Lis attentivement le texte et retrouve les mots effacés.

Relis le texte, observe attentivement la photo et méne I’enquéte ...

Deux phrases du texte seront dictées vendredi !

Pauvre Léon ! Il nageait dans son bocal,
comme d’ , quand soudain le est
tombé sur le sol, s’est cassé et I'eau .

commencait a suffoquer quand Monsieur Lenoir
I’a découvert et I’'a sauvé de I’ . Ouf !

gue Léon peut a nouveau
dans un grand verre d’ en attendant de retrouver

un nouvel , Monsieur Lenoir se demande qui
le bocal pour le faire tomber.

Madame Lenoir lui dit gu’elle vient de

a la maison. Heureusement d' ,carilya

beaucoup de vent et de aujourd’hui !

« Oui, répond Monsieur Lenoir, j’ guand

tu es arrivée, la d’entrée a claqué. »

« Et toi, Rémi ? » demande Monsieur Lenoir a son
« J'ai entendu que tu avec un ballon. »

« C'est vrai, Papa, mais je jouais dans |’escalier. Alors, je
n’ai pas pu le bocal ! » répond Rémi.

Monsieur Lenoir , eXxamine la scéne et
ce qui s’est passé. Et toi, as-tu compris ?

La liste des mots effacés

ailleurs - ai entendu — porte -
juste - eau - a bousculé —fils -
maintenant - bocal - habitude —
Léon - tranquillement -
frétiller - s’est répandue —
asphyxie — pluie - aquarium —
rentrer — réfléchit - renverser -
jouais —comprend

Les difficultés du texte

Orthographe d’usage

12-un examen / examiner

13-se passer = se dérouler = avoir lieu

Cet événement s’est passé (s’est déroulé, a eu lieu) il y a cent ans.
14-une escalade / escalader / un escalier

15-hier / aujourd’hui / demain
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Les difficultés du texte

Conjugaison et Grammaire
1-le passé composé, auxiliaire avoir et
auxiliaire étre 2-I'imparfait 3-é ouer
4-la/la/la
5-un gargon / ce gargon
un été / ceété

> cet été

un aquarium / eeaguarium
> cet aquarium

Orthographe d’usage

6-un bocal / des bocaux

un local / des locaux

7-une asphyxie / s’asphyxier
8-une suffocation / suffoquer
9-un examen / examiner

10-une habitude / habituellement
11-une bousculade / bousculer




